

大理市2022年农村妇女“两癌”筛查项目启动

为深入推进“两个革命”开展“学做”活动,进一步规范宫颈癌、乳腺癌筛查工作,保障广大妇女健康,5月7日,大理市2022年农村妇女“两癌”筛查项目在市中心启动。

据介绍,根据大理州卫生健康委《关于做好2022年农村妇女“两癌”检查项目工作的通知》相关要求,我市计划今年在下关、银桥、湾桥、喜洲、上关、双廊、挖色、凤仪、太邑等乡镇(街道),对5714名35岁至64岁农村育龄妇女开展“两癌”免费筛查工作,服务人群以建档立卡贫困人口、残疾人、五保低保、计划生育特殊家庭中的适龄妇女为主,筛查项目有乳腺彩超、宫颈细胞学检查、阴道分泌物检查和盆底肌功能检查。此次“两癌”检查目标人群覆盖率达20%以上,乳腺癌早诊率达60%、宫颈癌早诊率达90%;同时,我市承担项目的专业技术人员培训覆盖率达95%以上,对检查中发现异常或可疑者追踪转诊率达95%以上、治疗率达90%以上。

做好城乡妇女“两癌”筛查工作,是贯彻落实健康中国行动计划的要求,也是市委、市政府关爱女性健康的重要举措。我市各级各部门将协调联动,密切配合,加强组织领导,科学精准施策,完善工作体系,广泛发动宣传,营造浓厚氛围,为2022年“两癌”免费筛查民生工程项目顺利实施开好局、起好步,切实提高全市“两癌”的早诊早治率,降低“两癌”死亡率,圆满完成“两癌”筛查各项工作任务,让此项民生工程更加深入人心,惠及广大适龄农村妇女。

当天的启动仪式上,对《大理市2022年农村妇女“两癌”筛查项目实施方案》进行解读,对做好目标人群摸底调查、任务分解、宣传动员和组织协调等相关工作安排部署。



大理东方妇产医院开展“关爱母亲·助贫母亲”送温暖活动

5月8日是母亲节。当天上午,大理东方妇产医院2022年“关爱母亲·助贫母亲”送温暖活动举行,来自我市各乡镇(街道)的26名贫困母亲得到每人1000元的援助现金。



近年来,为有效防止因病致贫返贫现象发生,我市各级各部门精准施策,合力攻坚,取得丰硕成果。2021年,大理东方妇产医院积极响应国家号召,主动承担社会责任,建立“贫困

母亲健康援助基金”,用于救助贫困家庭的母亲,助力我市贫困人口因病致贫返贫率清零,促进女性健康公益事业发展,造福贫困家庭母亲。今年的送温暖活动是对我市辖区内因病致贫、因病返贫的低保对象、特困对象、返贫风险对象家庭的母亲进行救助,由市民政局牵头,各乡镇、街道配合筛选出26名贫困家庭母亲,大理东方妇产医院给予每名贫困母亲一次性援助现金1000元。

同时,大理东方妇产医院还在5月1日至5月30日期间开展母亲节关爱女性健康免费普查,并对因病致贫母亲进行医疗援助,帮助贫困家庭母亲渡过难关,构建幸福家庭,促进社会和谐。

黑浩川 摄影报道
罗晓川

为保护洱海奉献青春的“铁娘子”——记全国优秀共青团干部潘巧云

在洱海“母亲湖”保护和绿色发展的征途中,云南顺丰洱海环保科技股份有限公司团支部书记潘巧云中帼不让须眉,主动把使命扛在肩头,把双脚放到泥土里,从一点一滴做起,带出了“青年突击队”“环保铁军”等队伍,为洱海保护一线充实了中坚力量。今年,潘巧云被评为全国优秀共青团干部。

潘巧云,1983年10月出生,汉族,中共党员,云南巍山人,现任云南顺丰洱海环保科技股份有限公司党委副书记、副总经理、团支部书记。虽然日常工作繁忙,但潘巧云仍然坚持学习,通过日积月累增长的知识在工作中得到淋漓尽致展示,不仅让“上级”服口服,也成为同事、同行心目中可信的“活字典”。“作为一名团干部,我始终坚持在学习上永不知足、在工作上率先垂范、在作风上干净担当、在做人上踏实守信,用实际行动为青年做好示范和表率。”潘巧云说。

为做好餐厨垃圾收集工作,潘巧云率先垂范,带领公司收运人员发挥连续作战、持之以恒的斗志,每天24小时都在运转,全年365天都不休息,没日没夜的苦干。在她的影响下,公司涌现出一支能打胜仗、敢打胜仗、有办法打胜仗的顺丰环保铁军,他们甘于付出、主动作为、争先攀高。潘巧云说:“我对工作的态度感染了身边很多同事特别是青年职工,他们成长得越来越优秀;我的良好状态也为女儿们树立了积极进取和努力拼搏的榜样,她们也越来越棒。所以,我认为我的努力和付出是值得的,让我在获得成长、成绩的同时,也收获了幸福和美好,更让我不断地遇到更好的自己。”



图为工作中的潘巧云(左)

错过女儿第一次叫“妈妈”、错过无数次节假日与家人的团聚,错过亲戚朋友的聚会,潘巧云却没有错过企业保护洱海的每一次阶段性成效和喜悦。近年来,潘巧云先后荣获“云南省优秀工会工作者”“大理州优秀党务工作者”“大理州优秀工会工作者”“大理市优秀共青团干部”“大理经开区优秀共青团干部”“优秀共产党员”等荣誉。今年,潘巧云被评为全国优秀共青团干部。

谈及获得的荣誉,潘巧云表示:“我将以荣誉为起点,在提高自身综合素质和业

务水平的同时,不断加强公司团支部建设,培养优秀青年、创新学习平台、丰富活动载体、拓展交流渠道、打造团建品牌,发挥好共青团的后备军作用,为企业的发展和大理的生态文明建设贡献青春力量。”



记者 黑浩川 杨振飞 摄影报道

市人社局转作风提效能努力打造群众满意的人社服务

今年以来,市人力资源和社会保障局牢固树立“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的效率意识,以“社保服务进家门、权益落实到个人”为服务理念,深入推进作风革命、效能革命,努力践行“学好身边人,做好当下事”活动,扎实开展社保服务“康乃馨”行动,不断改进服务作风、提升服务“温度”,优化服务形象,努力打造群众满意的人社服务。

今年2月以来,按照省人社厅关于开展云南社保服务“康乃馨”行动的工作部

署,市人社局迅速组建了一支政治思想好、政策法规熟、业务水平精、服务意识强的大众服务先锋队,第一时间奔赴全市各大型企业、社区和乡镇开展社保服务“康乃馨”行动,分层次、分阶段将社保政策法规送进企业、送到社区、传到乡镇、传入村户。

在工作中,市人社局厚植人民情怀,顺应群众期盼,勇于担当作为,始终把群众需求作为“第一选择”,把群众满意作为“第一标准”,通过开展社保政策法规宣传、业务经办工作培训会等丰富多彩、形式多样的活动,不断增强群众对社保政策法规的认知度和知晓率,用心用情用爱解决好人民群众在社会保险领域的操心事、烦心事、揪心事。

下一步,市人社局将进一步走出大楼、走出窗口、走出柜台,走进社区、走进厂舍、走进家门,持续为群众提供优质、高效、暖心的人社服务,在为民办实事、办好事、办成事中展现人社担当,用实实在在的工作成效,迎接党的二十大胜利召开。

记者 张益秋 杨阳

让青春在奋斗中绽放光彩

○张庆龙

百年前的五月,一群热血青年,以爱国、进步、民主、科学为种家发展进步奋斗担当,以主人翁的姿态,刻苦学习本领、发挥聪明才智、大胆创新创造,始终保持拼搏向上、奋勇进取的精神,坐得住冷板凳、下得去苦功夫,在担当中历练、在尽责中成长,担起国家发展进步的历史责任。

时代造就青年,盛世成就青年。新时代的中国青年必将刚健笃行、胸怀天下,深植家国情怀,传承奋斗担当,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,让青春在奋斗中绽放光彩,在实现中国梦的奋进追逐中展现中国青年的担当!

光心态,保持青春活力,实现青春梦想和人生价值。我们更要为时代潮流,在中华民族饱受屈辱时挺身而出,以力挽狂澜之势救黎民于苦难之中。看今朝,更有一群青年长弓倚天,对着时代“立马昆仑”,用智慧和勇气扬起理想风帆,用拼搏和汗水演绎青春华章;在奋发图强的壮丽画卷上,展现了亮丽的青春风采,迸发出豪迈的青春激情。

作为新时代青年,我们更要坚持向美向上向善的价值追求,立正心、明大德、行大道,崇德向善、追求美好,热爱生活、奉献社会,在一点一滴中弘扬真善美、传播正能量。我们更要展现朝气蓬勃的精神风貌,坚持自信自强、昂扬向上,不断提升自我、自我超越,涵养阳



节约不以微小而不为 浪费不以量少而为之

唱响新时代的青春之歌——以习近平同志为核心的中共中央关心青年和青年工作纪实(上)

青年者,人生之王,人生之春,人生之华也。

“青年兴则国家兴,青年强则国家强。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央站在党和国家事业发展薪火相传、后继有人的战略高度,关心青年成长成才、谋划青年工作发展进步,激励广大青年在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。

殷殷期望 谆谆重托——习近平总书记领航青年奋进之路

“青春向党、不负人民”“复兴栋梁、强国先锋”……2022年4月25日,位于北京中关村的中国人民大学校园里,激荡着青年学子的铿锵誓言。

五四青年节到来之际,习近平总书记来到这所中国共产党创办的第一所新型正规大学,深情寄语广大青年:“牢记党的教诲,立志民族复兴,不负韶华,不负时代,不负

人民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩!”

百年芳华,青春万岁。“青春理想,青春活力,青春奋斗,是中国精神和中国力量的生命力所在。”

1919年,以先进青年知识分子为先锋的五四运动,唤醒了沉睡大地,开启了一个伟大的觉醒年代;

1921年,一群平均年龄28岁的青年建立了中国共产党,开启了中国革命的光明道路,掀起了改天换地的巨澜;

1922年,中国社会主义青年团成立,凝聚中国青年之志,紧随党的脚步,探索民族复兴的前程;

翻开史册,一代又一代中国青年满怀对祖国和人民的赤子之心,在党的领导下,积极投身革命、建设、改革的伟大事业,用青春之我创造青春之中国、青春之民族,谱写了中国青年运动的壮美篇章。

青春,百年大党与生俱来的鲜明基因。“我们党取得的所有成就都凝聚着青年的热情和奉献。”习近平总书记深刻指出,代表广大青年,赢得广大青年,依靠广大青年,是我们党不断从胜利走向胜利的重要保证。

青年,古老民族迈向复兴的生机力量。2013年5月4日,党的十八大后第一个五四青年节,习近平总书记来到中国航天科技集团公司中国空间技术研究院,参加主题团日活动。

“我国青年不懈追求的美好梦想,始终

与振兴中华的历史进程紧密相联。”面对一张张青春洋溢的面孔,习近平总书记深刻点明中国青年运动的时代主题,“中国梦是我们的,更是你们青年一代的。中华民族伟大复兴终将在广大青年的接力奋斗中变为现实。”

一代人有一代人的际遇,一代青年有一代青年的使命。

习近平总书记对青年学子们寄予厚望。他对青年朋友说,在高校学习的大学

生都是20岁左右,到本世纪中叶基本实现现代化时,很多人还不到60岁。也就是说,实现“两个一百年”奋斗目标,你们和千千万万青年将全过程参与。

赢得青年,就是赢得未来。

党的十八大以来,习近平总书记始终立足于“确保党的事业薪火相传,确保中华民族永续发展”的深远考虑,指导青年成长和部署青年工作。

在庆祝中国共产党成立95周年大会上,特别指出“青年是祖国的未来、民族的希望,也是我们党的未来和希望”;

在党的十九大报告中,专门谈到青年和青年工作;

在纪念五四运动100周年大会上,发出“让青春在为祖国、为人民、为民族、为人类的奉献中焕发出更加绚丽的光彩”的伟大号召;

在建党百年的庆典上,作出“未来属于青年,希望寄予青年”的深情勉励……

一次次在重要场合反复强调,习近平总书记念兹在兹,引领全党一同走近青年、

倾听青年,关心青年、关爱青年,教育青年、引导青年。

这一幕雨中场景,令无数青年人感到温暖。

2016年4月26日,习近平总书记来到中国科技大学。考察即将结束,走出图书馆时,天空下起雨来。

习近平总书记冒雨走到送别的同学们中间,挨个儿握手。就这样持续了十多分钟,雨水打湿了总书记的衣服和鞋子……

在场的青年学子说:“总书记的手温暖、有力,给人以力量。”

“每年五四前后,这个时间我是留给青年人的”——这是习近平总书记为自己定下的一条原则。

从未名湖畔聆听青春诗会到清华园内察看技术实验,从航天城的青春对话到巢湖之滨的青年座谈……每到青年人的节日,无论多忙,习近平总书记总要来到青年人中间与大家亲切交流,听取青年心声,感受青春脉动。

希望青年教师成为打造中华民族“梦之队”的筑梦人;勉励青年劳动者“走技成才、技能报国之路”;鼓励青年志愿者“以实际行动书写新时代的雷锋故事”;鞭策青年官兵“争当训练尖子、技术能手、精武标兵”……

习近平总书记谆谆话语、殷殷嘱托,指引新时代青年担起时代重任,为实现中国梦锲而不舍、驰而不息地顽强奋斗。

新华社记者 朱基钗 黄明 董博婷 张研 (转载自5月5日《云南日报》)

云南省大理白族自治州洱海保护管理条例

第三条 洱海是人工调控水位的多功能高原淡水湖泊,是大理市集中式饮用水水源地,是苍山洱海国家级自然保护区和大理国家级风景名胜区的组成部分。

第四条 洱海最高运行水位为1966.00米(1985国家高程基准,下同),最低运行水位为1964.30米。

特殊年份洱海最低运行水位确需调整的,由大理市人民政府提出方案,报自治州人民政府提请自治州人民代表大会常务委员会审议决定。

第五条 洱海湖区、洱海主要入湖河流、洱海流域其他湖(库)的水质按照《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)Ⅱ类水标准进行保护。

实施生态补水工程补入洱海的水,水质应当达到《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)Ⅱ类水以上标准。

第六条 洱海保护管理范围是以洱海水体为主的整个洱海流域,包括大理市所辖的下关、大理、银桥、湾桥、喜洲、上关、双廊、挖色、海东、凤仪10个镇和洱源县所辖的邓川、右所、牛街、三营、茈碧湖、凤羽6个乡镇)约2565平方公里的区域。

洱海最高运行水位以内的区域为洱海湖区。洱海湖

区界线水平向外延伸15米以内的区域为洱海湖滨带。

第七条 洱海保护管理范围划分为一、二、三级保护区:

(一)一级保护区为洱海湖区以及海西、海北片区洱海最高运行水位水平向外延伸100米以内的区域;海东片区洱海最高运行水位水平向外延伸30米以内的区域,但延伸至环海东路及其以外的,以环海东路临湖一侧路缘线为界;海南片区洱海最高运行水位水平向外延伸15米以内的区域,但延伸至城市道路及其以外的,以城市道路临湖一侧路缘线为界。

(二)二级保护区为一级保护区以外,海西片区南起阳南溪沿大理至丽江二级公路,北至罗时江临湖一侧路缘线以内的区域;海北片区西起罗时江沿大理至丽江二级公路和老环海路,东至马厂村老环海路与环海东路交接处,沿环海东路南至环海东路与机场路交接处沿地表向外延伸100米以内的区域;海南片区东起环海东路与机场路交接处,西至阳南溪沿地表向外延伸100米以内的区

域,但涉及城市规划区的按照城市规划区规划管控;洱海主要入湖河流及堤岸内侧水平向外延伸30米、洱海流域其他湖(库)水域及其最高运行水位水平向外延伸50米以内的区域。

(三)三级保护区为一、二级保护区以外的洱海流域。

一、二、三级保护区的具体范围由自治州人民政府划定,并向社会公布。洱海湖区和一级保护区应当设置界桩,标识。

一、二、三级保护区内涉及自然保护区、风景名胜区的,饮用水水源保护区和历史文化名城名镇名村保护的,还应当执行有关法律法规的规定。

第八条 洱海保护管理坚持保护优先、科学规划、综合治理、合理利用、绿色发展和社会参与的原则。

第九条 自治州、大理市、洱源县人民政府应当将洱海保护管理工作纳入国民经济和社会发展规划,所需经费列入同级财政预算,并建立经费投入和生态补偿长效机制。

第十条 洱海保护管理实行河(湖)长制。河(湖)长制的设置、职责和工作机制按照国家和省的有关规定执行。

(待续)

